3.3 AlyeBpikn gniduon ypappikoU ouotApPAtos

[ 3.3 AdyeBpikn eniluon ypappikoU cuoctApatos ]

Epwtnon 1

Moies eival ol alyePpikés pébBodol eninuons evos ou-
othpatos 6Uo ypappikwyv e§lomwoswyv dUo ayvwotwy;

Andvinon

1. M€60b0s tns avukatdotaons.
2. M£6060s twv avuBEétwy ouviEAEoTMV.

Epwtnon 2
Mcos emAUoupe éva oUotnpa e t PéBobo s avukatdotaons;
X+2y=5

Na AuBsi to cuotnpa
uBei 1o olotny {3x+5y=13

Andvinon

AUvoupe tn pia and us dUo €10 CEIS WS NPOS Evav Ayvw-
OT0 Kal avukaBiotoUpe tny TPn tou otny dann.
MNa napddelypa

X+2y=5 . X=5-2 f
3x+5y =13 3(5-2y)+5y =13

[avukaBiotoupe
NV TUPN ToU X
otn 2"eCiowon]

[AUvoupe tnv
npwn e€iocwon
WS Npos x]

x=5-2y 4 x=5-2y 4 x=5-2-2x=1
15-6y+5y =13 -y=13-15 y=2 y=2
Apa n Avon tou cuothpatos givai n (1, 2)

Epwtnon 3

MNws eniAUoupe éva cuotnpa Pe tn péBodo twv avtibe-

twv ouvieeotwyv; Na AuBei 1o napakdiw cluotnpa pe
2x+5y =7

n péBodo twv aviiBetwv ouvieneotwv {3x+8y -13

Andvinon

Exoupe —5—+

MNoAnannaocialoupe pe katdNAndo apiBud ta pénn k&Be -
owonNs,OTE €vas AyVwoTos Va €Xel avTiBeTous ouvieNeoTés
ous 6Uo g€loWoEls.

2X+5y =7  noffanicoaloupe mv T e 3

{3X +8y =13 noAfanAacialoupe n 2" pe -2
6x+15y = 21

{—6x —-16y =-26

MpooBétoupe katd pénn kal najpvoupe: -y =-5ny=>5.

AvukaBiotoUpe tnv uph y = 5 og pia ano us SUo apxikés

(ouvNBwS 0'auTNV Mou €Xel TOUS UIKPOTEPOUS CUVIENEDTES)

€6 avukaBlotoUue otnv NpWIN €€/0WON KAl NAIPVOULE :
2Xx+5-5=7hH 2x=-18 h x=-9

Apa n Auon tou cuothuatos ival to (euyos (-9,5).

Epwtnon 4
‘Otav BéAoupe va enidUooupe éva cuotnpa , anoQaaci-
{oupe apeoa yia tn péBodo nou Ba akodouBhcoupE N
anAdonoloUpE NPp®TA Tn HOPPA TOU;

x-1,y-2_1
Na AuBei 1o cUotnpa | 3 6 2

X+y=2
Andvinan
Mpwta anfomnoloUPE T HOPPN TWV EEICWOEWY TOU CUCTALIATOS
(edwv €ival avaykaio) ote va Ndpoupue U0 YPAPUIKES EEIOWOEIS.
Y10 OuyKeKpIpévo ouotnpa Ba anfomnolinooupe Ty NPT e&jowan.

x—=1 y=2 1, 2 x-1 y—2_3_l,
3 6 2 ,3/“{;{_%2”

2(x=1)+y-2=3 N 2x-2+y-2=3h 2x+y=7

2x+y=7 (1)

Onote 1o oUotnpa yivetal
HaY {x+y:2 (2)
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Mépos A - Kepanaio 3

ye avukatdotaon otnv 6eltepn e€iowon NAipVOUE:
5+4y=2 hy=-3.
Apa n Avon tou cucthuatos giavi 1o {euyos (5, -3)

Me apaipeon katd péan ((1) - (2)) , naipvoupe: x = 5 kai [xz ry= 10} . {oﬂompc 2 EE10GOEWY }

2x-y=5 2 ayvaotwv, 6x1 YPapuIike

Andvinan
Epwtnon 5
‘Eva cUotnpa 2 ypaupIK®V e§lomoswy, pe SUo ayvwotous
eival Suvatd va éxel SUo poévo Auoels; (armoAdynon)

YuvhBws akofouBoupe tn pébodo avukatdotaons.
AUVOUE TN ypappikh e€fowaon ws Npds Tov éva ayvwoto.

i E&® yianapdédeypa,and v e€iowon 2x -y =5 naipvoupe
Andavtnan ) , . ,
y = 2x =5 kaipe avukatdotaon oty npdn e§iowon naipvoupe:

Oxi1, ynopei va éxel povo pia h kapia h dneipes AUoels d16T 2510 B X +2X-15=0

K@Be eEiowon tou cuotnpatos naplotd pia eubeia tou

ennédou x0y. Onote ol SU0 autés eubeies unopouv: Eival A=4+60=64>0 onote ol AUOCEIs s givar:
!? Na TEpVOVIal OE povadikd oneio (pfa Avon) o1s X, =5

i) Na givar napaninnes (kapia Aon) X, =

iii) Na tautiCovtar (Gneipes AUGEIS) 2 —> X, =3

EpGtnon 6 MNa x=-5 and v (2) naipvoupey = - 15.

Mws AUvetal éva cuotnpa dUo e§iowoewy, 6nou n pia

e€iowon givar 2°° BabBpod kar n aAAn 1°; Enopévws ol AUoess tou cuothpatos elvai of (-5,-15),(3,1)
MNa napdderypa Avote 1o endpevo cloTNua:

NMAPAAEITMATA - EOAPMOIEX

Na AuBouv ta napakdtw cuothpata.

MNa x =3 andé v (2) naipvoupey = 1.

3 1
22 —y=1hy=—
g ) =7y

q X+lll=§ {2X+l|J=7 Apa n Auon tou cuothyatos eival (3/8,-1/4) .
' Cu— " x-y=-4
. == 2xX+y=7 4 2X+y=7 4
AGon X—y=-4 X—y=-4

a. Me npdoBeon katd pénn naipvoupe:

3x=§+1r’19x=x+3r’18x=3hx=3/8, {3x=3 h{x:1 r,]{><:1
Me avuKataotacn oty 2x - y = 1, Naipvoupe: X-y=-4  |(y=x+4 [y=5

Apa Avon tou cuothuatos eival to Cguyos (1, 5).
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3.3 AlyeBpikn gniduon ypappikoU ouotApPAtos

322y x=1 Mo p=3 and v (2) naipvoupe x = 4 kalyia =4 and mv (2)
74l Na AuBel to olotnua: {y - x naipvoupe x = 3. Apa n AUoE!s Tou cucthpatos eival ta Gelyn: (4,3), (3,4)
Auon Mia eubeia Giépxetar an6 ta onpeia A(1,3)
3 -2y-x=1, [3x-2x-x=1, kai B(2,-1). Na BpeBei n e§iowon wns.
n n
y=X y=X
Auon
-2 =1, [x*=1, [x=Thnx=-1
n n Eoww y=ax+p neCiowon tns eubeias (€) nou avalntdpe.
y=X Y=X y=X . ] . ] .
Eq’ 6oov B1épxetal anod ta onpeia A kail B ol ouvietaypéves
MNa x=1 sival y=1karyila x=-1 givar y=-1. Twv A kail B ikavonolouv tnv e€icwaon tns.

Apa ol AUCEIS Tou cuothpatos eivar t euyn (1,1) kar (-1,1). Anfadf yia x =1 kai y=3 npénel 3=0a+P kaiyia x=2

kKal y=-1 npénel —-1=2a+P

L' éva opBoydvio tpiywvo 1o d6poiopa twv ) ) a+pf=3 ’ o
3 600 kGBewwv NAgUPGOV Tou €ival 7cm evd to  /\UVOULE 10 oUotna 204B=—1 Me agaipgon katd pen

gupabov tou eivar 6cm?. Na Bpebouv ol Ka-

Betes nisupés naipvoupe a=-4 onote B=7. Apa n €ubeia (g) €ivar n

Y=-4x+7.
Auon
Av OVOUAOOUUE X Kal Y TS KABeTeS \ To euPadoév tou tpiydvou givar 3cm?, evd
NAEUPES TOU TpIYDVOU Tote éxoupe: - 4 tou tetpay®dvou eival 25cm?. Na Bpebei n
x+Lp:7, x=7-y nAeupd toU TETPAYWDVOU.
XY _¢ n{ .

5 x-Lp:12n 3 [5)
X=7-y Cx=7-y (2) /\x
{(7—uJ)-uJ=12n y-y* =12 (1)
; y

AUvoupe tnv (1). Exoupe —y? +7y—12=0 pe a=-1,B =
7,y=-12, onote:

-6 Auon

YUppwva pe ta debopéva, EXOUpE:
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. {x-w=6 . {(S—w)-w=6 . {—w2+5w—6:0 (1)

X+y=5 [x=5-y X=5-y (2)

H (1) éxer Siakpivouca A =25-24=1>0, ondte:

=3
sedi |
)

Yo =
Y, =2

MNa y=3 and tn (2) éxoupe x=5-3=2

MNa y=2 andé in (2) éxoupe x=5-2=3

Apa (x, ) = (2, 3) N (x, ) = (3, 2). Tote n NnAgupd OU
tepaywvou eival: 5em.

I’ éva opBoywvio napaninAdypaupo o Adyos twv
600 nieupdv tou €ival 2,evid 10 guPadév tou
gival 18. Na Ppebolv ta pnkn twwv nAsUPdV toU.

Auon
‘Eotw x kal P ta phkn twv NAgUpy, TOTE:

n 7
Y’ =9 y=3nuy=-3

Huph y=-3 anoppintetal, apou y>0.

Evas digneios apiBuods éxel d6poiopa yneiwy
3. Av au€hgouue 0 NPpdTo Yneio tou katd 2

YA «ai 1o SeGtepo Kkatd 4, 16TE 0 véos apiBpos
nou npokuntel €ival tpINAdoios Tou apxikou.
Na Bpebei o apiBuods autds.

Auon

Eotw x 10 np®dto yneio tou apiBuou kal y 1o deUtEpPOo
yn@io autou. Tote o apiBuods éxel x-10+y povades.

O véos apiBuods Ba éxel npmTo Yneio X +2 kal deUtepo Yn-

®io y+4 onote Ba éxer (x+2)-10+y+4 povades.

Mépos A - Kepanaio 3

TUpQwva pe ta Sedopéva éxoupe: X +Y =3 (1) kai
(x+2)-10+y+4=3-(x-10+y) (2)

H (2) yodopetar: 10x+20+p+4 =30x+3p h 24 =20x + 2y
n 12=10x+y (3)

AUvoupe 1o cuotnpa twv e§ionoewy (1), (3).

X+y=3 4 X+y=3 4 x=1
10x+y=12 —-10x—-y=-12 p=2-
Apa o apiBuods eival o 12.

Eoww p,, P, OI aktives dUO kukAIKdV biokwv.
To éBpoioua twv aktivwv twv duo diokwv eival
5cm, evéd n Siapopd wv eufaddv tous eival

15cm?. Na BpeBolv ol aktives Py, P, (01> 0;).

Auon

YUPQwva pe ta bebopéva €XOUpE:

2

p;+p, =5 PP =5 )

h A
no’ -np,’ =15 [n(pf ~p,’) =15
P +pP, =5 PP =5
”(p1+pz)'(p1_pz):15 ”'5'(91_92):15
Pr+p, =5 Pi+p; =5 Pi+p; =5
oM 30, e, 30
P =Py 5 P1—=0P = P = n

5+3/n p1:M
p1: 2 h 2
5+3/n

P2 =5-p P =5-
) _5+3/n ) _5+3/n
1 2 n 1 2
0 ~10-5-3/n 5-3/n

2 P2=5
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X+ (x+y)=11

Na AuBei to un ypaupikdé olotnpa: {X+L|J=5

Auon
leJ+(X+lp)=11h qu+5:11h Xy=6 " (S—UJ)-UJ:Gh —lp2+5lp—6:Oﬁ y=2ny=3
X+y=5 X+y=5 x=5-y X=5-y X=5-y x=5-y

Apa ol Auoels gival (x , ¥) = (3, 2) kal (x, y) = (2, 3).

EPQTHZEIZ KATANOHIHZ

) . ) o , , Xx+y=8
Na Bpeite noio and ta napakdtw {eUyn €ivar AUON TOU CUCTALATOS {

X—y=6
a. (24) B. (7,-1) v. (6,2) 5. (7.1)

4x+3y =10
MNa tv enifluon tou cuotNEatos { 3 5 ue tn uéBobo tns avukatdotaons eivar npotiuotePo va AUCOULE:
X+y=
a. tnv Npd N €§icwon ws npos X; B. tnv npdtn e€icwon ws Npos y;
Y. In Seltepn eCiowon ws Npos X; 8. tn beUtepn e€iowon ws Npos y;

4x+6y=-10
3x—-6y=-4

a. 4x=-1 B. 2x=14 y. 7x=-14 6. 5x=4

Av oto ouotnua { e@apuoloupe t LEGoO twv aviiBETWY CUVIENECTWV oIa aro TS Napakdarw EI0WOEIS MPOKUMTEl,

Me noious apiBuous npénei va noAddannacidooupe ta pénn kdbe e€iowaons yia va npokuwouv avtiOetor ouvieNEOTES
otov dyvwaoto y o€ kdBe ouotnua;

Me noia uéBobo eivai npotiudtepo va Nuoouue kabéva and ta napakdtw ouotnuata,

3x+4y=2 8 4x+3y=8 y=2x+4 3x+4y =2
Cly=2x-7 " |5x-3y =10 " ly=-3x+10 4x-3y =10
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0¢ | , ; ] —3X+4y:5 (Z ) 6X_8y:_7
e kabéva ané ta napakdiw ouotnuata (£;): 3x—dy 3 ) pxrgy=7

av epapudooupe tn uéBobo twv avubétwy ouviedeotwy, tote ananesipovrail kai o1 0o dyvwartol. loio ouunépacua
npokuntel yia kaBéva and ta ouotAuata,

NMPOTEINOMENEX AXKHIEIZ

n Na AuBouv ta Napakdtw cuctnpata:

4x y_1 X_+1+y__2_l
o Tt 5 =1 2x+y=7 2X+y=5 5 3 6 2
L " 5x-y =12 " |2y+x=7 Tx=1 y 1
X=Yy Z tad——

4 3 3

. . , xX2+y=1 X2 +y? =34

2 Na AuBouv ta napakdtw cuothpata: a. B.
x-y=0 X+y=38

N <l-

=

1
Na AuBouv ta napakdtw cuothpata: a. X
X

Na unonoyiocete dUo apiBuoUs érou 1o dBpoioud tous gival 4 Kal 1o ABpoIoua TwV TETPaywvwy tous gival 10.
Na BpeBei n e€iowon pias eubeias n onoia Siépxetal and ta onpeia A(1,2) kai B(0,-3).

Na BpeBouv o1 kdBetes NAUPES evos opBoywviou TpIYWVOU To OMnoio éxel Unoteivouoa unkous 5¢cm kai eupado 6cm?.

Na Bpebei o Siyneios apiBuds tou onoiou ta Yneia €xouv dBpoiopa 7, evd av adfdEoupe tn B£on tous o apiBuds
nou npokuntel ival peyanutepos katd dUuo povdades and to dinAdoio tou apxikoUu, apiBuou.

Na Bpebei n e€iowon pias eubeias n onoia SiEpxetar anoé v apxin v agovwy kai 1 onpeio A(1,2).

‘Eva opBoydvio napaAAnAdypappo éxel eufadsd 30cm? kai nuingpipetpo 11. Na BpeBouv ol S1a0TdoEls Tou.

=)= EEEE]
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Y' éva aypokinua undpxouv kouvénia kal kétes. To nAnBos dAwv gival 20 kal 1o ouvondo twv Nodiwmv tous ival
56. Na Bpeite ndoa kouvéAia Kal MOCES KOTES UNAPXOUV OTO aypOKINpa.

Y' éva Eevodoxeio undpxouv dwudua bikAiva kar tpikAiva. O apiBuods twv tpikAivwv dwpatiowv eival katd 5
peyanUtepos ano tov aplBuo twv dikAivwy. Enions undpxouv cuvoikd 60 kAives. Na Bpeite ndoa gival ta dikAiva
kal ndéoa ta tpikAiva dwudta.

KPITHP10 AZ10AOIMHXIHZ

Epdtnon 1

Aivovtal ta napakdtw cucthpata 2 €10 oswV Pe 2 ayvdaotous. Molo gival 1o ypapupiké, noio 6xi Kai yiati;

2x+y =5 x2+y=0
a. _ B
4x+3y =13 X+y=5

X1n ouvéxela va eniAuBoulv.
Epdtnon 2
Aivovtal T MopaKATtw cUCTNUATA a. Kal B. ta onoid eival adpioto kai aduvarto avtiotoixa, va armoAoynBel to yiat xwpls va emnuBouy.

xX2+y=0
x? -y =500

a. ix+£y:_2

2X+y=-3 {
3 3

Acknon 1
Na AuBeito ouotnua pe xphon katdAnnAou petaoxnpatopou:
Acgknon 2

, , , . , ) 2 2
Na BpeBolv o1 Tpés Twv X, y MoU IKavonoloUy tnv Napakatw 166tnta: (x+y+2) +(x—y) =0

Aoknon 3

O1 apiBuoi x, y eival avadoyol npos tous apiBuous, 3 kal 5 avtiotoixa. Enfons to 46poicud tous Siaipoupevo pe 1o 16
biver nnAiko 2 kai unénoino 0. Na BpeBouv o1 apiBuoi x, y.





